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Verbale n° 6 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 07 aprile 2016  

 

L’anno duemilasedici, addì 07 del mese di aprile alle 16:00, negli uffici della sede operativa del GAL 

sita a Isili, in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione a cura 

del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Contu Santina ✓  

Consigliere Laconi Barbara ✓  

Consigliere Boi  Alessandra ✓  

 Consigliere Serra Katia ✓  

   6 0 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

 

      
  

 



Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Esame situazione Bando nuovi GAL, Misura 19, Direttive; 

3. Bilancio Consuntivo 2016 – Convocazione Assemblea dei Soci del GAL 

4. Varie ed Eventuali; 

 
 

Discussione:  
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura dei Verbali n.° 4 e 5 rispettivamente del 25 febbraio e del 22 marzo 2016, e apre 
la discussione invitando i signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in 
esame. Il C.d.A., all’unanimità approva; 

 
 

2. Esame situazione Bando nuovi GAL, Misura 19, Direttive; 

Il Presidente presenta il punto in esame e ricorda al Consiglio di Amministrazione che, il Nuovo Bando 
per il PSR 2014/2020, per costruzione del Piano di Percorso Partecipato (PPP), per la strategia di 
sviluppo locale e del Piano di Azione (PdA), del GAL SARCIDANO BARBAGIA DI SEULO, 
secondo quanto previsto PROGRAMMA DI SVILUPPO RURALE per la Regione Sardegna 2014-
2020 Regolamento (UE) n. 1305/2013 del 17 dicembre 2013, pubblicato in data 31.12.2015 è ancora 
momentaneamente sospeso da parte dell’assessorato,  

Il Presidente comunica al C.d.A., che nei giorni scorsi, ha avuto un incontro con la Dott.ssa Cireddu, 
Direttore del’ Servizio Sviluppo Rurale dell’Assessorato Agricoltura. In tale incontro. È ,emerso con 
assoluta chiarezza che la situazione di sospensione del nuovo Bando è dovuta a decisioni di natura 
“politica”, in quanto ci sono delle problematicità che si ricollegano alla riforma degli enti locali e alla 
definizione ottimale degli ambiti territoriali a cui dovrebbero venire “disegnati” anche i nuovi GAL.  

Sulla base di queste considerazioni, il Presidente, chiede al Vicepresidente Orgiana, in quanto 
componete del Direttivo ANCI Sardegna, di intervenire come associazione dei Comuni sardi affinché si 
arrivi allo sblocco dello stallo che permane sul nuovo Banco.  

Sempre il Presidente, con riferimento a queste problematiche, comunica al Consiglio di 
Amministrazione che per il prossimo 13 aprile, è convocato l’Assogal per discutere quali azioni 
intraprendere per uscire dalla stallo attuale che non consente ai GAL di portare avanti le vari fasi di 
partecipazioni al nuovo Bando 2014/2020. Il C.d.A., approva all’unanimità la relazione del Presidente  

 
 

3. Bilancio Consuntivo 2016 – Convocazione Assemblea dei Soci del GAL 

Il Presidente, comunica al Consiglio di Amministrazione che nella seduta odierna si procedere ad 
individuare una data per convocare l’Assemblea dei Soci per approvare il Bilancio Consuntivo 2015. Il 
Presidente, chiama il il Dr. Orrù, RAF del GAL alla riunione del Consiglio. Il dott. Orrù, ha 
predisposto una prima versione di una “bozza” del Bilancio Consuntivo 2015 Il Presidente e il 
Consiglio, dopo aver preso visione della “bozza” rinviano alla prossima riunione del Consiglio la 



fissazione della data dell’Assemblea che, dovrà comunque tenersi, entro il mese di aprile 2016. Il 
Consiglio di Amministrazione, nel prendere atto della presentazione del della “bozza di Bilancio 
Consuntivo 2015,  approva all’unanimità il rinvio ad altra riunione di Consiglio per la definizione della 
fissazione della prossima Assemblea e demanda agli uffici a porre in essere tutti gli atti necessari. 

 
 
4. Varie ed Eventuali; 

4.1 Il Presidente, informa il Consiglio di Amministrazione ricordando che il Gal Sarcidano Barbagia di 
Seulo, presenterà la propria candidatura al Nuovo Bando per il PSR 2014/2020. Sempre il Presidente, 
comunica che alla data odierna, ci sono le richieste di 15 nuovi soci che hanno presentato istanza di 
adesione e relativa quota associativa di 300,00 euro, al GAL Sarcidano Barbagia di Seulo (vedi scheda 
allegata). Il Consiglio di Amministrazione, approva all’unanimità l’adesione di 15 nuovi soci del GAL. 
 

SOCIO REFERENTE  PAESE  

ARCHEOGEO DI   MARCIALIS PAOLO & C.SNC MARCIALIS PAOLO  NURRI  

FEDERAZIONE INTERPROVINCIALE COLDIRETTI CUALBU SIMONE  ISILI  

06 SERVICES S.R.L MUGGIANU ANDRA  TORTOLì  

BAIA DORATA S.R.L. PUTZU MATTIA  CAGLIARI  

E.R.A. INFORMATICA   SRL  PIRINO MASSIMILIANO  CAGLIARI  

GIUNONE SOCIETA'   COOPERATIVA  ZUCCA MICHELE  GENONI  

N.U.R.A. ONLUS  CONGIU GIORGIO  NURAGUS  

ORGIANA ANGELA  ORGIANA ANGELA   NURRI  

CAREDDA SALVATORE CAREDDA SALVATORE  SEUI  

MOI MARCELLO  MOI MARCELLO   SEUI  

UNIVERSITA' DELLA TERZA ETA' SARCIDANO MURA MARIA BONARIA  ISILI  

ACCADEMIA SANTU JACU ZICCHEDDU MICHELE ANTONIO  MANDAS  

MEREU MARIA AGOSTINA  MEREU MARIA AGOSTINA   GENONI  

ASSOCIAZIONE PRO   LOCO NURAGUS  NURAGUS 

MEREU CHRISTIAN  MEREU CHRISTIAN   GENONI  

 

 
4.2 Il Presidente, prende la parola per richiamare i Signori Consiglieri sullo stato dell’arte della 
situazione finanziaria del GAL. Ricorda che, da mesi e mesi, aspettiamo gli accreditamenti da parte di 
Argea, di alcune somme regolarmente rendicontate dagli uffici. Il Presidente, in considerazione 
dell’argomento, invita alla riunione il Dott. Orrù, RAF del GAL, che tramite il supporto di alcune slides 
che fanno parte integrante del presente Verbale, comunica al C.d.A., che proprio nella giornata odierna, 
il GAL, ha provveduto a porre in essere una serie di verifiche sui conti correnti del Gal. 
Sulla base di queste verifiche, nel C/C del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, alla data odierna ci sono 
82.720,02 euro; mentre per ciò che concerne il C/C intestato al Progetto GR.ENE.CO, abbiamo in 
conto appena 2.680,07 euro. 
Il Dott. Orrù, comunica al C.d.A., che per il Conto Corrente GAL, sulla Misura 431, spese di gestione, 
sono necessari da qui a giugno 2016, 15.000,00 euro per chiudere il settennato 2007/3013. Inoltre, a 



fronte di tali spese, dovrebbero entrare nel Conto del GAL 15.000,00 dal Progetto Medieterrranea. 
Sempre sui progetti di Cooperazione, attualmente è ancora in istruttoria il Progetto “Giovani e Sviluppo 
Rurale”, su cui dovrebbero entrare 26.801,24 euro, inoltre ci sono 20.000,00 euro che sono da definire 
da parte del TAR Sardegna a causa dei ricorsi con Argea.  
Riprende la parola il Presidente per ricordare che il prossimo 13 aprile, c’è l’udienza davanti al TAR 
proprio sul Progetto Giovani e Sviluppo Rurale. Il Presidente, ricorda al Consiglio che, l’Avvocato 
Murgia, difensore del GAL, chiederà la sospensiva e successivamente si attiverà per richiedere il 
Decreto ingiuntivo a favore del GAL.  
Il Direttore, ridà la parola al Dott. Orrù, che provvede a completare il ragionamento sulla situazione 
finanziaria del GAL. Il RAF informa che, sul Progetto GR.ENE.CO, ci sono ancora partite pendenti da 
saldare superiori ai 37 mila euro. Entrando nel dettaglio, si dovranno saldare fatture a favore di: 

 

PROMETEO SISTEMI SALDO IMPIANTO           € 20.000,00 

AUDITOR 3^ ACCONTO             € 3.183,00 

AUDITOR SALDO             € 3.183,00 

SARCIDANO VIAGGI VOLI LIBANO            €  1.384,20 

PER DIEM SCHIAVONE  E MELIS  ? 

MOMMOTTY VIDEO FINALE             € 3.500,00 

CONSULENTE DEL LAVORO GEN-DIC 2015             € 4.168,01 

TARGA IMPIANTO GERGEI ? 

 

 
Il Direttore, sulla base della relazione del dott. Orrù, ricorda al Consiglio che ci sono debiti da saldare 
di oltre 37.000,00 euro per il Progetto GRENECO. Tali impegni finanziari, dovranno essere saldati 
entro il mese di aprile 2016. In considerazione di ciò il Direttore ricorda che nel Conto GRENECO allo 
stato attuale ci sono 2.680 euro. Sempre il Direttore, ricorda che qualche giorno fa è pervenuta agli 
uffici del GAL, la comunicazione da parte della Fondazione di Sardegna, dell’avvenuta concessione di 
un contributo a favore del GAL, a valere sul Progetto GRENECO di 20.000,00 euro. Il Direttore, 
chiede al GAL di valutare, assieme al Direttore RAF, una ricognizione finanziaria del GAL ed 
eventuali operazioni di giroconto dal Conto Corrente GAL al Conto Corrente GRENECO, per 
anticipare la copertura di debiti indicati in tabella. Il C.d.A., prende atto della situazione presentata dal 
Direttore e dal RAF, e approva il punto all’unanimità. Viene demandato agli uffici di porre in essere 
tutti gli atti necessari. 
 
Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 17:30. 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue:  

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 


